



ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΠΕΡΙΦΑΛΕΩΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΟΜΗΡΟΥ 5 - 105 64 ΑΘΗΝΑ

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2022

Αρ. Πρ. 002013

Προς τον
Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο
Πειραιώς 134 & Αγαθημέρου
118 54 Αθήνα

Θέμα : Εκτέλεση συνταγών ΦΥΚ

Αξιότιμοι,

Σχετικά με ορισμένα προβλήματα που παρουσιάστηκαν κατά το πρώτο χρονικό διάστημα της εκτέλεσης των συνταγών μέσω της ΗΔΙΚΑ από τα συμβεβλημένα - μέσω του ΠΦΣ – φαρμακεία, σας γνωστοποιούμε ότι τα **Φάρμακα Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) για τους ασφαλισμένους του ΑΤΠΣΥΤΕ, έχουν τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:**

- Φάρμακα Υψηλού Κόστους που συνταγογραφούνται μέσω ΗΔΙΚΑ, λαμβάνουν ηλεκτρονική τη θεώρηση από τον ελεγκτή-ιατρό του ΑΤΠΣΥΤΕ (εντός 24ώρου) και εκτελούνται κανονικά από τα συμβεβλημένα με το ΑΤΠΣΥΤΕ, φαρμακεία.
 - Φάρμακα Υψηλού Κόστους που συνταγογραφούνται μέσω ΗΔΙΚΑ και εμφανίζουν μηνύματα όπως: «ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ, ΣΤΕΡΕΙΤΑΙ, ΜΟΝΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΦΑΡΜΑΚΟ, ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ» κ.ά., δεν εμφανίζονται για θεώρηση και έχουν πρόβλημα κατά την εκτέλεσή τους: **Σε αυτήν την περίπτωση αυτές οι ηλεκτρονικά εκδοθείσες συνταγές, θα εκτελούνται προσωρινά χειρόγραφα από τα συμβεβλημένα φαρμακεία, μόνο μετά από έγκριση του ελεγκτή-ιατρού του ΑΤΠΣΥΤΕ με την ένδειξη «κατ' εξαίρεση» επί του σώματος της συνταγής.**
 - Φάρμακα Υψηλού Κόστους που αδυνατούν να συνταγογραφηθούν για ορισμένους ασφαλισμένους του ΑΤΠΣΥΤΕ μέσω της ΗΔΙΚΑ επειδή κατά τη διαδικασία ηλεκτρονικής συνταγογράφησης από τον ιατρό δεν ταυτοποιείται προς το παρόν, ως ασφαλιστικό τους Ταμείο το ΑΤΠΣΥΤΕ : **Σε αυτήν την περίπτωση τα ΦΥΚ θα συνταγογραφούνται προσωρινά από τους ιατρούς χειρόγραφα στο βιβλιάριο υγείας των ασφαλισμένων και μόνο μετά από έγκριση του ελεγκτή - ιατρού του ΑΤΠΣΥΤΕ με την ένδειξη «κατ' εξαίρεση», θα εκτελούνται χειρόγραφα από τα συμβεβλημένα φαρμακεία.**
- **Η ηλεκτρονική θεώρηση των ηλεκτρονικών συνταγών πραγματοποιείται εντός 24ώρου από τους ελεγκτές ιατρούς του Ταμείου και τότε μόνο οι συνταγές αυτές είναι προσβάσιμες στο σύστημα συνταγογράφησης και είναι διαθέσιμες προς εκτέλεση από τα φαρμακεία.**

- Η χειρόγραφη θεώρηση των χειρόγραφων συνταγών καθώς και των ηλεκτρονικών με ΦΥΚ, που λόγω αδυναμίας θα εκτελεστούν χειρόγραφα, γίνεται από τους ελεγκτές ιατρούς του Ταμείου κατά τις εργάσιμες ώρες και ημέρες στα ιατρεία του ΑΤΠΣΥΤΕ, ενώ δύναται να γίνει και εξ' αποστάσεως με αποστολή της συνταγής σε αρχείο εικόνας στο email, του ελεγκτή Αρχιάτρου κ. Τζώρτζη Παναγιώτη (email: Tzortzispanag@gmail.com) (το θεωρημένο αντίγραφο επαναπροωθείται στο φαρμακείο προς εκτέλεση της αρχικής συνταγής στην οποία επισυνάπτεται).

Για τη συνταγογράφηση των ΦΥΚ (ΦΑΡΜΑΚΑ Ν.3816/2010 όλων των κατηγοριών) στους ασφαλισμένους του ΑΤΠΣΥΤΕ ισχύουν επίσης τα εξής:

- Η συνταγογράφησή τους επιτρέπεται μόνο για τα μέλη του ΑΤΠΣΥΤΕ με πλήρη ασφάλιση.
- Το ΑΤΠΣΥΤΕ έχει απευθύνει αίτημα προς την ΗΔΙΚΑ να αφαιρεθούν οι παραμετροποιήσεις «ΣΤΕΡΕΙΤΑΙ, ΕΚΤΕΛΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΕΟΠΥΥ» για τα ΦΥΚ που είναι δυνατόν να χορηγηθούν από ιδιωτικά φαρμακεία.
- Τα ΦΥΚ που χορηγούνται μόνο από δημόσια νοσοκομεία ή ιδιωτικές κλινικές παραμένουν ως έχουν.

Καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την υλοποίηση της ηλεκτρονικής επίλυσης των παραπάνω προβλημάτων και την καθολική εφαρμογή της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης για όλα τα φάρμακα που χορηγεί το ΑΤΠΣΥΤΕ. Βασικό μέλημα όλων μας, είναι η εξεύρεση κάθε δυνατής λύσης που θα εξασφαλίζει τη σταθερή πρόσβαση των ασφαλισμένων μας στη φαρμακευτική αγωγή για τα ΦΥΚ, που αποτελούν άλλωστε και τη μοναδική φαρμακευτική αγωγή σε όλες τις σοβαρές παθήσεις.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γεώργιος Καρασούλας

Γεώργιος Γιαμπουράς